

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76

29 мая 1945 года, вторник

Прочти и
передай
товарищу

СЛАВА РУССКОМУ НАРОДУ

САМАЯ ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Не забыть здравницу товарища Сталина в честь нашего советского народа и прежде всего русского народа, являющегося выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Незабвенные слова вождя выразили думы миллионов советских людей. Каждый знает, что русский народ был носителем светлой и благородной воинской доблести.

Я — воин Красной Армии. Все свои силы и энергию я отдал делу служения Родине. Испытал и горечь отступления и радость побед. Прошел через огонь жестоких сражений. Пять раз я ранен и один раз контужен. Как и весь наш

народ, я верил, что придет час победы, и он наступил. И теперь за это великое народное, доверие устami товарища Сталина сказано: «Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!»

За бои, умножившие славу русского оружия, Родина наградила меня орденами Красного Знамени, Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда». Но самой лучшей наградой прозвучала на весь мир здравница товарища Сталина в честь русского народа. Она дает нам новые силы для того, чтобы повести нашу Родину к новой славе.

Гвардии старшина
Егор КОПЫЛОВ

НАРОД-БОГАТЫРЬ

Советский народ одержал победу над коварным и сильным врагом. Огромная заслуга в этом, прежде всего, принадлежит русскому народу. Без русского народа мы не в силах были бы одолеть такого врага, как фашистская Германия.

Русскому народу принадлежит главная роль в завоевании Великой Октябрьской социалистической революции, в построении социализма в нашей стране; он явился главной силой по разгрому немецких оккупантов в Великой Отечественной войне.

Я горжусь, что мне выпало великое счастье бок-о-бок с русскими защищать любимую Родину. Вместе с русскими, грузи-

Орден на знамени

На поле зеленом
Стоят батальоны —
Гвардейцев родная семья.
Победной дорогой
Прошли они много,
Врага беспощадно громя.

Москва провожала,
На бой снаряжала
Отважных своих
сыновей.

Железная стойкость,
Гвардейская доблесть
В крови у бойцов-
москвичей.

Пусть нами гордится
Родная столица —
Победа добыта в боях.
И радость во взорах,
На лицах суровых —
Знамена и грудь

в орденах.

Мих. ЛУСКАТОВ.

нами, латышами, белорусами и представителями других национальностей нашей необъятной страны, я истреблял гитлеровцев.

Пять раз пролил я свою кровь в бою, жизни своей не жалел, отстаивая свободу, честь и независимость Родины. И теперь, когда в жестоких битвах завоевана победа, я говорю:

— Слава русскому народу, спасшему народы СССР и Европы от фашистского ига!

Гвардии красноармеец
Хасан МУРАТОВ.

Лучший строевик роты

С группой бойцов нашей роты я читал статью генерал-лейтенанта Сивилова о поведении бойца вне строя. Беседа заинтересовала бойцов. Тут же я показал, как нужно по уставному приветствовать старших начальников.

Лучший строевик вашей роты — комсомолец гвардии сержант Вотяков.

Недавно на строевом смотре генерал указал на Вотякова и сказал:

— Надо, чтобы бойцы выполняли команды так же четко и красиво, как выполняет их гвардии сержант Вотяков.

Пример всем показывает и красноармеец Стурзе. Он всегда четко и аккуратно приветствует старших начальников, в обращении с товарищами вежлив и предупредителен. «Культурный боец, — говорят о нем в роте, — гвардейское звание он носит с честью».

Но есть у нас бойцы Племядяла и Иваница. Они неповоротливы, несвоевременно отдают честь старшим, строевая подготовка у них слабая. Племядяла и Иваница с прохладцей относятся к занятиям. Если бы они со всей душой занимались изучением всех воинских дисциплин, они бы стали хорошими строевиками.

Комсорг роты
гвардии красноармеец
Ф. ЩЕРБАКОВ.

ГВАРДЕЕЦ! БДИТЕЛЬНОСТЬ—ТВОЕ ОРУЖИЕ!

На лесной дороге мы встретили группу бойцов гвардии лейтенанта Скобелева. Лес казался пустынным. Только иногда захрустят сухая ветка под ногами, да где-нибудь крикнет встревоженная птица. Но бойцы были настроены. Они шли развернутой цепью и старались ничего не пропустить.

Вот показалась еле заметная тропинка. Просматривая ее, гвардии старший сержант Морозов заметил на влажной земле отпечатки сапог с железными гвоздями. След вел к полуразрушенному мосту. Морозов прошел было мост, но затем, повиновшись внутреннему чувству, вернулся и под развалинами моста обнаружил неизвестного, пытавшегося скрыться. Неизвестный оказался переодетым гитлеровцем.

У него был автомат, пистолет, нож и много патронов, а в кармане — поддельные документы.

На другой день бойцы этого же подразделения, «прочитая» окружающую местность, осматривали отдельные хутора. Пулеметчик Власов заглянул в одинокий домик, стоявший близ лесной опушки. Осмотрев комнаты, чердак и подвал, он намеревался покинуть дом. Уже выходя, он обратил внимание на большой сундук. В нем оказался переодетый немец.

Поймал фашистского бандита

Гвардии младший сержант коммунист Лободяников твердо помнит, что бдительность — закон войны, что на нашей земле остались еще замаскированные немецкие бандиты.

На днях Лободяников, идя по полю, заметил, что кусты у края канавы колыхаются, несмотря на тихую погоду. С карабином в руках гвардеец подошел к

Восстановление и развитие пчеловодства на Украине

Совнарком Украины принял постановление, в котором обязал советские организации, земельные органы и колхозы в течение 2 — 3 лет полностью восстановить пчеловодство в республике.

В украинских колхозах до войны насчитывалось 1 миллион 247 тысяч пчелосемей. Колхозные пасеки

ежегодно давали до 10 тысяч тонн товарного меда и много воска. Немецко-фашистские захватчики уничтожили пчеловодческое хозяйство.

В этом году предусматривается увеличение ульев на 432 тысячи штук. Намечено организовать 28 областных и 130 районных пчелопитомников.

ПРЕМЬЕРА ПЕРВОЙ СОВЕТСКОЙ ОПЕРЫ В РИГЕ

На днях рижане отмечали большой праздник латышского искусства — в театре оперы и балета была показана премьера первой советской латышской оперы «Рута». Оперу написал латышским композитором

Гринфельдом в дни Отечественной войны. Материалом для авторов либретто оперы поэтов Рокпеллиса и Ванга послужили эпизоды борьбы латышских партизан с немецко-фашистскими оккупантами.



На занятии кружка осовнахимовцев (город Рига).

Витрина для газет

Комсорг роты гвардии младший сержант Саакян Григорий сделал витрину для газет.

Бойцы роты в свободное время читают интересующие их статьи у витрины.

Сам тов. Саакян заботится о том, чтобы на витрине каждый день была свежая газета.

Гвардии старший сержант
Н. ХАЧУМОВ.

На днях на хутор крестьянки Мильды Пун пришло трое оборанцев. Как выяснилось позже, это были гитлеровцы, восемь суток бродившие по лесам, уклоняясь от сдачи в плен. Мильду Пун гитлеровцы застали на кухне. Они прежде всего спросили ее: — Есть ли на хуторе русские солдаты?

— Нет, — ответила она.

Тогда гитлеровцы, усевшись за стол, потребовали

хлеба и молока. Идя в чулан за молоком, крестьянка успела предупредить о прибытии незваных «гостей» живущую в соседней комнате русскую девушку — фельдшера Галину Гаврилову. В ее комнате был телефон. Гаврилова позвонила в штаб ближайшей части и сказала всего три слова: — У нас немцы.

Через несколько минут на хутор прибыли красноармейцы Мошаричев, Глазьев и старшина Темкин. Один из них остался у дверей, а двое других вошли в дом. При виде наших бойцов гитлеровцы схватились за оружие, но было уже поздно. Алексей Темкин выбил автомат из рук немецкого ефрейтора, винтовку — у второго гитлеровца. Бандиты вынуждены были сдать ее.

И. ГРИБОВ.

Гвардии лейтенант
И. КУМПАН.

Курляндия. Май.
(Спецкорр. ТАСС).

КОММУНИСТЫ—ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ КОМАНДИРА В ОРГАНИЗАЦИИ БОЕВОЙ УЧЕБЫ

С партийного собрания подразделения, где парторгом гвардии капитан Зверьков

Объявления, вывешенные на видном месте, извещали коммунистов подразделения о дне и часе партийного собрания.

Коммунисты готовились к собранию, как к одному из важнейших событий в жизни партийной организации. Боевая обстановка не всегда позволяла собрать всех коммунистов.

Зал украшен цветами и зеленью. В центре президиума портрет товарища Сталина. На фотопанели—герои боев, лучшие люди подразделения. Цифры на плакате показывают коммунистам—сколько бойцов, сержантов и офицеров подразделения принято в партию за годы Отечественной войны. Тут же специальные номера стенных газет, выпущенные к партийному собранию.

Организовано, по-деловому началось общее партийное собрание.

ЗАДАЧИ БОЛЬШЕВИКОВ-ГВАРДЕЙЦЕВ

С докладом „О задачах коммунистов в связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны“ выступил командир подразделения.

Докладчик говорит о разгроме гитлеровской Германии, о вдохновителе и организаторе нашей победы—маршале Сталине. Бурные аплодисменты возникают в зале при упоминании имени любимого вождя.

Большой вклад в дело победы внесли коммунисты гвардейского подразделения. Командир кратко излагает боевой путь подразделения: бои у Подосковья, под Демянском, у Ленинграда и Пскова, в Прибалтике.

Цифры трофеев говорят о славных боевых делах, а число орденосцев свидетельствует о доблести и отваге гвардейцев, среди которых большой процент коммунистов.

С любовью называются имена Героев Советского Союза Ковшовой и Поливановой, воспитанных в подразделении.

— Мы завоевали побе-

ды,—говорит докладчик,—но большевикам не к лицу зазнаваться и бахвалиться. Успехами мы горды, но наш долг — крепить неустанно могущество любимой Родины.

Первоочередная задача армейских коммунистов — показать пример в боевой учебе, воинской дисциплине, организованности и воспитании бдительности у личного состава.

Докладчик называет фамилии коммунистов Крылова, Чепурко, Афанасьева и других, которые поняли серьезность современного момента и настойчиво взялись за боевую подготовку, учатся сами хорошо и учат других бойцов.

Докладчик критикует отдельных коммунистов за демобилизационные и отпусковые настроения; критикует зазнаек, которые пытаются успокоиться на достигнутом.

По докладу развернулись оживленные прения. По-деловому, конкретно обсуждали коммунисты поставленные перед ними задачи.

ПОВЫШАТЬ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ

Из выступления гвардии капитана МАНУКЯН

—Враг потерпел военный разгром. Но корни гитлеризма еще остались. Нужно идейно добить фашизм. А для этого надо совершенствовать свои политические знания.

Мы много сделали по созданию партийных школ. Надо резко повысить качество занятий в этих школах.

Коммунисты служат примером

Из выступления гвардии лейтенанта БУЛОЧНИКОВА

—Наши бойцы и сержанты с большим стремлением взялись за боевую и политическую учебу. Пример показывают коммунисты.

Большое внимание уделяем политическому воспитанию. Коммунист Терехин регулярно проводит занятия по истории партии и книге товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“.

Не всегда регулярно учатся у нас офицеры. Контроль за самостоятельным изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“ не организован.

Современная обстановка требует от коммунистов неустанно изучать теорию большевизма—наше лучшее идейное оружие.

Член партии Астахов проводит беседы с молодыми коммунистами по уставу партии.

Наши бойцы твердо помнят слова товарища Сталина о повышении бдительности. Не так давно они задержали в лесу 9 немцев, не сложивших оружие, и доставили их командованию.

Железная дисциплина — основа нашей жизни

Из выступления гвардии сержанта НОВАК

—На учебном поле недалеко друг от друга разместились два отделения—сержанта Василия Майгурова и младшего сержанта Ивана Макарова. Сержанты были вызваны к командирам взводов для объяснения цели занятий; бойцы тем временем расселись полукругом. Когда Майгуров подошел к своему отделению, все бойцы быстро встали и на ходу заправили гимнастерки. Иное произошло с отделением Макарова. При подходе своего командира бойцы так и остались сидеть, продолжая разговор. Макаров не сделал никаких замечаний своим подчиненным. Он попросил их прекратить беседу и приступил к занятиям.

Почему так получилось? И Майгуров, и Макаров прошли большой боевой путь и накопили значительный опыт в военном деле. Все заключается в требовательности командира. Майгуров, как подвластный командир, требует

всегда от каждого своего бойца железной дисциплины. Бойцы обязательно приветствуют своего командира отделения, беспрекословно выполняют его приказания. Сам командир отделения служит им в этом примером. Макаров же не использует прав, предоставленных ему уставом. Если кто-либо из бойцов нарушает дисциплину, он обращается за помощью к старшему начальнику, не используя своих прав.

Железная дисциплина в наших рядах явилась залогом нашей победы. А сейчас, когда Великая Отечественная война закончилась, мы должны еще выше поднять нашу дисциплину, чтобы с честью и достоинством носить звание советского воина.

Командиру отделения принадлежит важная роль в том, чтобы ежедневно крепить дисциплину в Красной Армии, сделать нашу армию еще более могущественной и сильной.

Нас обязывают славные традиции

Из выступления парторга роты гвардии старшего сержанта СЕРЕБРЯКОВА

—Товарищи! В нашей роте выросли Герои Советского Союза Наташа Ковшова и Маша Поливанова. Бойцы, сержанты и офицеры нашей роты крепко дрались с врагом, свято храня традиции героев.

Много жарких боев выиграла наша рота, много городов и деревень освободили мы, действуя в составе подразделения. Гордость наполнились наши сердца, когда к боевому знамени генерал прикрепил орден Красного Знамени—заслуженную в боях награду.

Под знаменем мы покля-

лись учиться отлично, так же, как и отлично громили врага в боях. Наша рота в боевой учебе идет неплохо. Но мы приложим силы к тому, чтобы вывести роту в число передовых.

Два наших бойца Мерлов и Манчуров отставали в учебе. Парторганизация взяла их под свое влияние и они стали серьезнее заниматься.

Славные боевые традиции роты требуют от нас отличной учебы, высокой дисциплины и организованности. Это требование мы выполним с честью.

Прения по докладу прошли с большой активностью. Коммунисты говорили и о культурно-массовой работе, о красноармейской песне, о роли старшин в укреплении дисциплины и ряде других неотложных вопросов.

Коммунисты с большим вниманием выслушали речь генерала, присутствовавшего на партийном собрании.

Общее партийное собрание приняло решение, направленное на всемерное оказание помощи командиру в организации боевой и политической подготовки, налаживании железной воинской дисциплины, организованности и порядка.

Партийное собрание явилось хорошей школой воспитания коммунистов.

Большевики-гвардейцы дали слово командиру, что они приложат все свои силы к тому, чтобы добиться отличных показателей в боевой и политической учебе и удержат за собой звание трудящихся Монгольской Народной Республики, врученное подразделению в дни горячих боев.



Телефонист гвардии сержант ГЛАДКИХ.

В февральских боях 1945 года, в самый напряженный момент, под сильным огнем противника он устранил порыв на линии. В этом бою гвардеец был ранен, но не покинул боевого поста.

Фото С. ГАЛАДЖ.

ЗА РУБЕЖОМ

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 28 мая. С начала высадки американских войск на Филиппинах общие потери японцев составили 378.427 убитыми и пленными. Американские потери составили 48.044.

Американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Формозу, а также на японские сооружения во Французском Индо-Китае и склады горючего в Шанхае.

ВАШИНГТОН, 28 мая. Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что американские линкоры, крейсера и другие корабли подвергли ожесточенному обстрелу расположение японских войск к югу от Сюри (остров Окинава). Части 10-й американской армии продолжали наступление, в то время как другие войска укрепляли захваченные позиции, готовясь к новому наступлению. Авиация, базирующаяся на быстроходные авианосцы, совершила налет на северную часть островов Рюкю.

Аресты родственников Гитлера и Гимmlера

ЛОНДОН, 28 мая. Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при 3-й американской армии, сообщает, что вчера были арестованы две замужних сестры Гитлера—Ангела Хамич и Паула Вольф. Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе 2-й английской армии, сообщает, что частями 2-й армии захвачен в плен брат Генриха Гимmlера, служивший в войсках СС.